
 

 

 

 

 

 

 

 

大大庄庄中中通通信信  
大庄中学校 

H23 年度第 11 号 

（Ｈ24．3．6・火） 

） 

尼崎市立大庄中学校 HP(http://www.ama-net.ed.jp/school/j10/index.htm) 

＜校 訓＞ 

高志共生 
  

学校評価 集計結果 

１月末～2 月にかけてご協力いただきました学校評価アンケートの集計結果をお知らせします。 

A よくあてはまる、B ややあてはまる、C あまりあてはまらない、D 全くあてはまらないで回答して

もらい、A を 5 点、B を 4 点、C を 2 点、D を 1 点として集計し平均を算出しました。3.0 が中央値と

なります。学校ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞには、ABCD ごとの人数とﾊﾟｰｾﾝﾄも公開していますので、ご覧ください。 

生徒用アンケート（回答総数 396 名、全校生徒の 87.4％）         1 年 2 年 3 年 全校 

１ 体育大会や文化発表会などは、楽しく自分の生活に生かせた。        4.0 4.0 4.0 4.0 

２ 修学旅行や宿泊学習での体験は、楽しく自分の生活に生かせた。（3 年・1 年）4.3    4.1 4.2 

３ トライやる・ウィークでは、有意義な体験ができた。（２年）           4.6   4.6 

４ 学校生活や悩みごとについて、担任の先生などに相談ができた。       2.7 2.8 2.8 2.7 

５ 担任の先生以外にも、保健室や相談室など気軽に相談できる先生がいる。   2.4 2.2 2.4 2.3 

６ 卒業後の進路や将来の職業について情報を集めたり学ぶことができた。    2.7 2.9 3.1 2.9 

７ 学校は進路についての情報を知らせてくれる。               3.6 3.5 3.7 3.6 

８ ケガや病気のとき、すぐに治療や搬送の対応をしてくれる。         3.6 3.2 3.2 3.3 

９ 学校の施設や設備はよく整備されている。                 4.0 3.5 2.9 3.5 

10 地震･火災など災害が起きた場合、どうしたらよいか学習できた。       4.2 4.1 3.4 3.9 

11 学校には、落ち着いて勉強できる雰囲気があると思う。           2.9 2.5 2.5 2.7 

12 先生たちは、私達が頑張ったとき認めてくれる。              3.9 3.3 2.9 3.4 

13 先生たちは、いじめや暴力など私達が困っているとき対応してくれる。    3.7 3.0 2.9 3.2 

14 先生たちは、私達の意見をよく聞いてくれる。               3.8 3.1 3.2 3.4 

15 命の大切さや人権・社会のルールなどについての学習ができた。       3.8 3.6 3.5 3.7 

16 図書室は整備されていて、いつでも本を読んだり借りたりできる。      3.5 3.6 3.2 3.5 

保護者用アンケート（回答総数 250 名、全保護者の 55.2％）        1 年 2 年 3 年 全校 

１ 学校は、学校目標・教育計画など教育方針を分かりやすく伝えている。   3.5 3.2 3.2 3.3 

２ 学校は、評価・成績について説明をしてくれる。             4.0 3.8 3.7 3.9 

３ 通知表は、生徒の学力や達成度がよく分かる。               3.8 3.5 3.8 3.8 

４ 先生は、子どもの相談によく応じてくれる。               3.8 3.4 3.8 3.7 

５ 保護者は、保健室や相談室でも相談できる先生がいることを知っている 。 3.3 3.3 3.5 3.4 

６ 保護者は、ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰが毎週来校し、相談できることを知っている。    3.9 3.5 3.6 3.7 

７ 進路に関して、家庭への連絡や十分な情報提供を行っている。       3.2 3.0 3.5 3.2 

８ 生徒たちは、生き生きと学校生活を送っている。             3.9 3.6 3.4 3.7 

９ 生徒たちは、正しい言葉使いやあいさつができている。          3.3 2.8 3.2 3.2 

10 生徒たちは、いろんな行事を楽しみにし、充実感を味わっている。     3.8 3.4 3.4 3.6 

11 生徒たちは、クラブ活動を積極的に生き生きと行っている。        4.0 3.0 3.2 3.6 

12 学校は、環境美化に努めており、施設設備は学習環境として満足できる。  3.9 3.8 3.8 3.9 

13 学校は、事故防止に配慮し、点検を行い壊れた箇所はすぐ補修している 。 3.7 3.5 3.7 3.7 

14 先生は、子どもの間違った行動に対して厳しく指導してくれる。      3.8 3.4 3.3 3.6 

15 先生は、いじめや暴力に適切に対応してくれる。             3.8 3.1 3.1 3.5 

16 先生は、学校での子どもの様子をよく知らせてくれる。          3.3 3.3 3.0 3.2 

17 学校が保護者に出す文書・事務連絡は、適切である。           4.0 4.0 3.7 3.9 

18 学校は、教材費などの徴収や決算について十分説明している。       3.9 3.8 4.0 3.9 

19 学校は、地震や津波の災害時、避難場所の 1 つであることを地域に公開している。 3.8 3.6 4.0 3.8 

20 学校は、オープンスクール期間など「開かれた学校」を推進している。   4.1 4.0 3.9 4.0 

21 図書室は整備されている。                       3.9 3.8 3.9 3.9 

22 総合的に見て、今年の大庄中学校の教育活動について満足している。    3.5 3.3 3.3 3.4 

高校の卒業式に行ってきました 

先月の終わりに、尼崎市内の普通科４校、工業系２校、定時制１校の卒業式に行きました。どの学校

も、生徒の態度や返事が大変すばらしかったのですが、特に定時制の卒業生は、昼間は仕事をして夜に

勉強する生活を最後までやり遂げた自信や誇り、満足感がにじみ出ているようで、感動しました。 

 少し驚いたのは、退学者が何十人という学校があったことです。高校中退率の全国平均は約２％（1

校あたり１３人）ですが、工業系のある学校は、２００人入学で４４人が中退、もう一つの工業系の学

校は２４０人入学で６７人が中退、普通科のある学校も２００人入学で３０人が中退していました。 

高校は、欠席が一定の日数を超えたり、テストで一定の点数が取れなければ、進級できません。補習

や追試も熱心にやってくださっているようですが、入試に合格するだけでなく高校の学習について行け

る学力を中学校で身につけておく必要性を感じました。また、せっかく入学したのに、高校の教育課程

や学習内容が自分の思っていたことと違っていて退学する生徒もいるようです。中学校と違って、高校

の教育課程や学習内容は、学校によって異なります。その高校でどんな勉強をするのか、それは自分の

進路希望や興味関心に合っているのか、高校卒業後はどんな進路があるのか、ということもよく知った

上で中学校卒業後の進路を選択させる指導が大事だと、改めて感じました。 

（文責:校長 福井 隆夫）                 

http://www.ama-net.ed.jp/school/j10/index.htm

